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24 Απριλίου, 2025 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Δημοτικής και  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
Θέμα: Πρόγραμμα «ΙΣΤΟΣ» για παροχή απογευματινών υποστηρικτικών υπηρεσιών 

σε ευάλωτους/ες μαθητές/μαθήτριες 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και στο πλαίσιο συνεργασίας του Υπουργείου 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου, 
πληροφορείστε ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα σκοπό έχει την παροχή υποστηρικτικών 
υπηρεσιών σε ευάλωτους μαθητές/ευάλωτες μαθήτριες που θα επιλεχθούν. Η ομάδα-στόχος 
αφορά σε περιπτώσεις παιδιών, που αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες στην προσωπική, 
οικογενειακή ή μαθητική τους ζωή (όχι σε μαθησιακά ζητήματα) και προβλήματα 
ενσωμάτωσης/συμπεριφοράς στο σχολικό περιβάλλον. 
 

Η παροχή στήριξης θα δίδεται κυρίως μέσω: (α) κοινωνικών υπηρεσιών για το παιδί 
και την οικογένειά του, (β) ψυχοθεραπεία σε ατομικό και οικογενειακό επίπεδο, (γ) 
διασύνδεσης με πηγές της κοινότητας, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες τόσο των παιδιών όσο 
και των οικογενειών, (δ) διαμεσολάβησης εντός της οικογένειας, ώστε να γίνει κατανοητή η 
φύση του προβλήματος, (ε) συντονισμού υπηρεσιών ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες και 
να αποφευχθούν φαινόμενα σχολικής διαρροής ή αποτυχίας και (στ) υποστήριξης στη 
μετάβαση από το δημοτικό στο γυμνάσιο.  
 

Η στήριξη παιδιών/οικογενειών θα υλοποιείται κυρίως σε μη σχολικό χρόνο, θα 
εφαρμόζεται με βάση το μοντέλο της συστημικής παρέμβασης και της πολυθεματικής 
συνεργασίας και η Ομάδα Έργου (που στελεχώνεται από Κοινωνικούς Λειτουργούς, 
συστημικούς θεραπευτές κ.λπ.), θα έχει στενή επαφή με το σχολείο και άλλους εμπλεκόμενους 
φορείς, με σκοπό τη συνεχή ενημέρωση και συνεργασία.  
 

Την ανάθεση της υλοποίησης του προγράμματος έχει αναλάβει το Πανεπιστήμιο 
Λευκωσίας (Πρόγραμμα Κοινωνικής Εργασίας) και ο Μη Κυβερνητικός Οργανισμός Yes We 
Can Ltd. Εκ μέρους του ΥΠΑΝ το πρόγραμμα συντονίζει η Επιτροπή Αγωγής Υγείας και 
Πολιτότητας (ΕΑΥΠ). Οι Διευθύνσεις των σχολείων (σε συνεννόηση τον/την 
Καθηγητή/Καθηγήτρια ΣΕΑ για τη μέση εκπαίδευση), καλούνται να εντοπίσουν περιπτώσεις 
μαθητών/ριών για στήριξη (από μία μέχρι τρεις περιπτώσεις ανά σχολείο).  
 

Τα αιτήματα θα αξιολογούνται από την Ομάδα Έργου και ανάλογα θα εγκρίνονται ή 
όχι. Κατά τη διαδικασία διαχείρισης κάθε περίπτωσης θα γίνεται πλήρης ενημέρωση για το 



περιεχόμενο και την πορεία διαχείρισης κάθε περίπτωσης  στον/στη συντονιστή/συντονίστρια 
του σχολείου.   
 

Σημειώνεται ότι πρέπει να αποστέλλεται ξεχωριστό αίτημα για κάθε παιδί. Η 
παραπομπή πρέπει να γίνεται μετά από γραπτή συγκατάθεση τουλάχιστον ενός 
γονέα/κηδεμόνα. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων, απαιτείται η συγκατάθεση και των δύο 
Τα σχετικά έντυπα επισυνάπτονται στα Παραρτήματα Α και Β, ενώ περισσότερες πληροφορίες 
για το πρόγραμμα περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Γ. Το αίτημα ή τα αιτήματα να 
αποστέλλονται ηλεκτρονικά, αφού προηγηθεί τηλεφωνική επικοινωνία με τους/τις 
κοινωνικούς/ές λειτουργούς του έργου, ως ακολούθως:  

1. Eπαρχία Λευκωσίας: κυρία Σκεύη Χριστοδούλου (τηλ. 96601772, e-mail 
skevi_chr@outlook.com) 

2. Eπαρχία Λεμεσού-Πάφου: κυρία Μαρία Πήτερ (τηλ. 97819679, e-mail 
mariapeter009@gmail.com) 

3. Eπαρχία Λάρνακας-Αμμοχώστου: κυρία Μαρία Αποστολίδου (τηλ. 99784706, e-mail 
Yesorganisation@outlook.com) 

 
Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με τη 

Γραμματεία της ΕΑΥΠ στα τηλ. 22800992, 22809527 ή στο e-mail eayp@schools.ac.cy. 
 
 
 

α.α. Στ. Ιωαννίδης                                                                        
      Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 
    Δημοτικής Εκπαίδευσης 

                                          Δρ Νικόλας Γιασουμή 
            Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν. : ΠΛΕ Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
         : ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
         : Παγκύπροες Συνομοσπονδίες Ομοσπονδιών Συνδέσμων  
           Γονέων Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 
 


